

端午小长假 科普伴我行



呼和浩特·多彩校园

呼哈路小学
开展世界环境日
主题宣传实践活动

◆晨报融媒记者 鲁蒙海

本报讯 6月5日是第48个世界环境日,今年的主办国是中国,为了纪念这个有意义的节日,营造师生参与的浓厚氛围,在学校党支部的带领下,呼市新城区呼哈路小学组织开展了“蓝天保卫战,我是行动者”世界环境日主题宣传实践活动。

活动伴随着《让中国更美丽》优美的旋律开始。首先,学校绿芽社辅导员吴美双老师向全校师生介绍了世界环境日的由来,接着观看视频影像《打赢蓝天保卫战》,师生们了解了我国在应对空气污染方面取得的伟大成就,并为祖国在污染防治方面做出的巨大努力感到骄傲和自豪。

在世界环境日之际,学校一至五年级的队员们也拿起了手中的画笔,用精美的手抄报传递着环保理念,为“美丽中国”加油!

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。绿色生活、低碳环保是我们每个人的责任与义务,“世界环境日”主题宣传实践活动的开展,增强了学生们的环保意识,树立了保护环境从我做起、从身边小事做起的思想。

梁山街小学
开展端午节主题
升旗活动

◆晨报融媒记者 李燕

本报讯 “求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。”6月3日上午,呼市玉泉区梁山街小学开展了“端午粽飘香,中华民族扬”为主题的升旗仪式,旨在让学生更加深入地解中国传统文化。

升旗仪式上,三年级三班的少先队员们讲述了有关端午节的故事。学生们听得特别认真,在娓娓动听的讲述中,学生们深感传统节日的重要性。同时,学校还对“六一”儿童节的节目进行表彰,分别评出了“特等奖”“一等奖”“二等奖”和“三等奖”,校领导为获奖班级颁发了奖状。



◆参加科普讲座的小记者合影 晨报融媒记者 郭娇 通讯员 王蕾摄影

◆晨报融媒记者 郭娇
通讯员 王蕾

本报讯 6月8日,正值端午小长假,内蒙古科技馆联合内蒙古瓜果蔬菜协会、内蒙古营养健康管理协会开展“内蒙古科普大

讲堂——五颜六色吃蔬果”主题科普讲座,普及营养健康知识、倡导科学健康的饮食习惯。70余名内蒙古晨报小记者参加了本次活动。

活动邀请内蒙古营养健康管理协会健康讲师伊丽娜在科普报

告厅做讲座。“你为什么不爱吃蔬菜水果?蔬菜水果摄入不足与健康有什么关系呢?蔬菜水果与环保有没有关系?如何科学摄入蔬菜水果……”

伊老师通过一系列的问题引出主题,同时激发了现场小记者的好奇心和求知欲,然后运用一些科学数据和案例,将蔬果的营养价值及正确选择蔬果的相关知识娓娓道来,颇具亲和力。

活动最后,伊老师与现场观众进行了颇为精彩的有奖互动问答。很多问题既有趣又有一定难度,例如,“少吃一顿肉可以减少多少碳排放?绿色、橙色、红色、紫色以及白色的蔬果分别含有什么营养?吃了对人体有哪些好处?蔬菜和水果每天摄入的比例是多少?面对一系列问题,现场小记者毫无惧色,踊跃举手,参与积极性很高,回答正确的小记者都获得了新鲜的瓜果蔬菜作为奖励。



小记者走进大召寺

6月9日上午 30余名内蒙古晨报小记者及其家长走进大召寺参观,学习了解呼和浩特市召庙文化。

“大召寺内有明宣德炉,清康熙皇帝用过的龙凤孔雀伞,清乾隆皇帝赐的鎏金财神,明清两代唐卡以及宗教活动使用的各种法器、面具等都是极为珍贵的历史文物和艺术珍品。”在讲解员靳琳的带领下,小记者认真参观并记录。随后,靳琳带领小记者参观了大召寺内的“三绝”:银

佛、壁画、龙雕,并为大家做了详细地解说。

“这就是千手千眼观音像。”讲解员靳琳为小记者介绍,通体鎏金的外表加上千手千眼观音独特的造型,小记者发出阵阵惊叹。

活动结束后,小记者们对参观学习的内容进行了分享与总结,大家纷纷表示,这次参观学到了很多知识,更加了解了呼和浩特市的历史文化。

晨报融媒记者 郭娇摄影报道

金桥小学:
珍视传统节日
弘扬传统文化

◆晨报融媒记者 鲁蒙海

本报讯 6月6日下午,呼市赛罕区金桥小学各班级开展了“我们的节日·端午节”主题活动,旨在让学生们珍视传统节日,弘扬传统文化。

一年级学生在“粽情端午”主题班会中,师生一起追溯了端午节的由来,讲述了屈原的故事,学生明白了端午节不只是粽子节、龙舟节,更是民族的节日、爱国节。

二年级各班级的端午节活动,分为认识端午节、文艺表演、赛龙舟、包粽子比赛四个环节进行。三年级各个班分别进行了讲端午故事、欣赏舞蹈、说粽子、品粽子等活动。同学们还亲用手用彩泥制作了粽子、龙舟,进一步感受端午节的文化内涵,体验我国传统节日的独特魅力,激发学生的自豪感和爱国热情。

同时,四年级组织开展了“粽香端午节”主题活动课。五年级为了传承中华民族优秀传统文化,营造端午节文化氛围,以增强民俗体验为重点,将爱国主义教育贯穿始终,组织开展校园文化活动。

争做护眼小天使! 小记者走进朝聚眼科医院

◆晨报融媒记者 张晓晖

本报讯 “原来我的近视是看书姿势不正确造成的,以后我一定要改掉这个坏习惯!”听过眼科医生的爱眼护眼知识讲解后,小记者们饶有兴趣地说。

6月8日上午,30余名内蒙古晨报小记者走进内蒙古朝聚眼科医院,“变身”小小眼科医生,学习爱眼护眼知识,检测视力,与爸爸

妈妈一同参观体验,其乐无穷。

想做眼科医生?可不是那么容易的!正式上岗前,“小医生”们和爸爸妈妈坐在一起,认真地观看了护眼动画宣传片,还聆听了医院专业眼科知识讲座。大家还通过“蒙眼找妈妈”等有趣的游戏体验环节,明白了保护眼睛的重要性。在了解了基本的眼科知识后,“小医生”们跟随工作人员对医院进行了参观。

大家兴趣盎然的学习验光配镜、视力检测……还参观了神秘的“眼镜工厂”,看到了眼镜的制作过程,可谓是过足了“医生瘾”。

体验环节结束后,医护人员还贴心的为每位小记者检查了眼睛,针对大家视力方面出现的种种问题,给予科学的指导建议并发了礼品,小记者和家长们纷纷表示很喜欢这样的活动,受益匪浅。

晨报官方微信



晨报官方微信